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Představujeme členy EE 

Obec Podhradí 

Euregio Egrensis aktivně 

Projekty, setkání a aktuální dění 

 
Zajímavosti z česko-německého příhraničí 

Novinky, festivaly, partnerství 

Tipy na výlet 

Příroda, památky, rozhledny, hrady a zámky 



Představujeme členy EE 

 

Obec Podhradí  

 

Obec Podhradí se nachází na samém konci západních Čech. Leží na levé straně 

Ašského potoka, přibližně 5 km od Aše, v nadmořské výšce 562 metrů.  Podhradí 

je malá obec s bohatou historií. První zmínka pochází z roku 1288. Obec se 

nachází v romantické krajině zajímavého přírodního profilu v srdci Ašska, 

umocňována historickými památkami, které v takové míře najdete dnes 

málokde. Stojí zde původně gotický kostel 

Dobrého Pastýře z roku 1470–1490, který byl 

barokně přestavěn v druhé polovině 17. století. 

Tento kostel je považován za nejstarší 

evangelický kostel na území někdejšího 

Rakouska – Uherska. Areál hradu v Podhradí 

představuje komplex staveb vzniklých od 13.  

do konce 19. století. V průběhu existence areálu 

se zde vystřídali pouze dva významní vlastníci: 

Páni z Neubergu, kteří jej drželi od doby založení 

do roku 1395 a s nimi spříznění příslušníci šlechtického rodu Zedtwitz, v jejichž majetku zůstal 

komplex až do roku 1945. Tento rod se postupem času rozdělil do několika větví a každá z nich 

si zde zřídila vlastní sídlo. Postupně tak byly v Podhradí vystavěny čtyři samostatné zámky a 

řada hospodářských budov tvořící zázemí. Po roce 1945 byl areál zámku vyvlastněn. Ještě  

po válce stálo v Podhradí, které dříve neslo jméno Neuberg, několik šlechtických sídel a žily zde 

dva tisíce obyvatel. V 60. letech byly pro celkovou 

zchátralost budovy zbořeny. Nejstarší část celého areálu 

tvoří hrad, z nějž zůstala zachována pouze 22 m vysoká 

okrouhlá věž. Tyčí se na bezmála 30 metrové skále nad 

silnicí a potokem. V roce 2015 byla zahájena obnova této 

věže, o rok později bylo vybudováno točité schodiště na 

ochoz. Ten umožňuje výhledy na obec Podhradí a úzké 

údolí Ašského potoka ve směru západ – východ až do 

Saska.  V hradním areálu byla vybudována historická 

naučná stezka, která návštěvníkům obce – turistům – 

přibližuje původní podobu jednotlivých míst 

prostřednictvím starých fotografií. Součástí jsou také 

doprovodné texty, které stručně popisují historii daného 

místa a objektů. Areál tvoří dominantu celého Podhradí a je hojně navštěvován. Každoročně 

se zde pořádají letní slavnosti, konají se zde svatby. V historické části obce je uznán „Významný 

krajinný prvek (VKP) č. 102- Park Podhradí “, kde se nacházejí vzácné druhy rostlin a ptactva. 



Další zajímavostí jsou dva kamenné kříže. Nejstarší  

z nich, doložený na území České republiky, pochází  

z roku 1290; druhý připomíná smrt čeledína. Dále zde 

stojí dva památníky věnované první světové válce a 

obětem bojů z let 1848, 1859 a 1866. Podhradí bylo 

před druhou světovou válkou samostatnou obcí, poté 

tvořilo jednotný celek s vesnicemi Doubrava  

a Kopaniny. V roce 1975 bylo připojeno k Aši a od roku 

1990 je opět samostatnou obcí. V současnosti má 216 

obyvatel. Obec rozvíjí přeshraniční spolupráci s městy a obcemi na bavorské i saské straně. 

Významným partnerem je zejména město Rehau, které se výrazně podílelo na obnovení 

tradice Podhradského posvícení. Dalším partnerem je Bad Elster, se kterým obec pravidelně 

spolupracuje například při pořádání Letních slavností; v loňském roce společně uspořádali také 

druhý adventní víkend. Jeho součástí byl i vánoční koncert v kostele Dobrého Pastýře  

s koledami z celé Evropy, určený široké veřejnosti. Podhradí má dobrou autobusovou 

dostupnost a nabízí i značené pěší trasy Klubu českých turistů. Další informace o obci jsou 

dostupné na jejích oficiálních webových stránkách www.oupodhradi.cz . 
 

Článek a fotografie poskytla obec Podhradí 

 

 

Euregio Egrensis aktivně 

 

Zvláštní ocenění města Cheb pro Dr. Birgit Seelbinder 

 

Dlouholetá předsedkyně pracovní skupiny 

Euregio Egrensis Bavorsko a současná čestná 

předsedkyně Dr. Birgit Seelbinder obdržela 

začátkem ledna za své dlouholeté úsilí v oblasti 

přeshraniční spolupráce zvláštní ocenění města 

Cheb, tzv. cenu starosty. Byla jí udělena  

při novoročním přijetí města. Tímto oceněním 

byly poctěny celkem tři osobnosti veřejného 

života, které se zasloužily o rozvoj města.  

V centru laudatia pro Dr. Seelbinder stála 

přeshraniční zahradní výstava v Marktredwitz a 

Chebu v roce 2006, kterou jako tehdejší starostka 

města Marktredwitz iniciovala. Z pohledu města 

Cheb představovala přeshraniční zahradní 

výstava milník ve vztazích obou měst, který má 

http://www.oupodhradi.cz/


dodnes pozitivní dopad, vyzařoval do celého bavorsko-českého pohraničí, a který má být v roce 

2026 připomenut kulturními akcemi v Hradci Králové a Marktredwitz. Ocenění rovněž 

zdůrazňuje práci paní Seelbinder v oblasti přeshraniční spolupráce mezi Českem, Bavorskem, 

Saskem a Durynskem v rámci Euregia Egrensis, jehož bavorské pracovní skupině oceněná 

předsedala v letech 1992 až 2020. Paní Seelbinder pronesla svůj děkovný projev v českém 

jazyce, což sklidilo velký potlesk. 

 

 

Zástupci Euregia Egrensis na návštěvě v Ostravě  

 

Dvoudenní odborné setkání ve dnech 15. – 16. ledna v Ostravě nazvané „Přeshraniční 

spolupráce v kontextu její budoucnosti – ESÚS?“  bylo aktivitou realizovanou v rámci projektu 

„Společná budoucnost Euroregionu Silesia: budování ESÚS a propagace přeshraniční 

spolupráce“, který je spolufinancován z programu Interreg Česko-Polsko 2021-2027. Setkání 

představovalo druhou aktivitu tohoto společného projektu Euroregionu Silesia – CZ  

a Stowarzyszenia Gmin Dorzecza Górnej Odry. Tato událost, jakož i celý projekt, by měly pomoci 

poskytnout odpověď na otázku, zda bude vhodné posunout úroveň přeshraniční spolupráce 

na novou úroveň, založením společného ESÚS (evropské seskupení pro územní spolupráci). 

Zúčastnili se zástupci euroregionů ČR, za Euregio Egrensis to byli pan prezident Pospíšil a pan 

jednatel Krupička. Konference byla zakončena exkurzí v industriálním prostředí Dolní oblasti 

Vítkovice, která účastníkům umožnila lépe poznat unikátní průmyslové dědictví regionu. 

„Moravskoslezský region má možná pro někoho trochu překvapivě opravdu hodně zajímavostí 

a začíná být čím dál tím víc navštěvovaný. Funguje i dobrá spolupráce s polskou stranou. 

Některé výsledky této spolupráce mohou být pro nás inspirativní“, sdělil pan Ing. Pospíšil. 

Dvoudenní odborná akce potvrdila význam přeshraniční spolupráce, umožnila živou debatu 

mezi odborníky, a nastínila možnou budoucí roli ESÚS pro další rozvoj nejen Euroregionu 

Silesia. Celý text tiskové zprávy ZDE. 
 

Zdroj: www.asociaceeuregionu.cz  

 

 

Předání funkce společného prezidenta Euregia Egrensis 

 

Na zasedání společného prezídia Euregia Egrensis 26. února  

v Plavně převzal místostarosta města Cheb Michal Pospíšil  

na příštích několik měsíců funkci společného prezidenta  

od dosavadního držitele této funkce, krajského hejtmana Thomase 

Henniga z Vogtlandského okresu. Takzvaný společný prezident 

Euregia Egrensis zastupuje po určitou dobu celé Euregio navenek, 

vždy střídavě mezi pracovními skupinami. Prezidenti tří pracovních 

skupin Euregio Čechy, Sasko/Durynsko a Bavorsko podepsali v Plauen 

https://asociaceeuroregionu.cz/2026/02/02/na-dvoudennim-setkani-preshranicni-spoluprace-v-kontextu-jeji-budoucnosti-esus-v-ostrave-byla-predana-stafeta-predsednictvi-aecr-euroregionu-beskydy/
http://www.asociaceeuregionu.cz/


stanovisko k období financování EU 2028–2035. Michal Pospíšil, Thomas Hennig a Peter Berek 

(zleva doprava) v něm požadují posílení pohraničních regionů a zachování podpory INTERREG. 

Kromě toho chtějí, aby Euregia zůstala zapojena do realizace programů INTERREG a aby byla 

pro své administrativní úkoly finančně dostatečně vybavena. Za pracovní skupinu Euregio 

Egrensis Bavorsko poblahopřál prezident a krajský hejtman Peter Berek a přislíbil panu 

Pospíšilovi svou podporu i podporu bavorské strany.  

 

 

Exkurze do Berlína  

 

Od 19. do 20. března se současní čeští hostující 

žáci a žákyně výměnného programu EUREGIA 

EGRENSIS 2025/2026 zúčastnili v rámci 

doprovodného programu projektu tradiční 

exkurze do Berlína. Skupinu doprovázela vedoucí 

projektu Magdalena Becher, hostitelské rodiny a 

pedagogičtí pracovníci. Po projížďce lodí po řece 

Sprévě „vládní čtvrtí“ měli účastníci možnost  

v tzv. „Paláci slz“ získat představu o tom, co rozdělení města Berlínskou zdí znamenalo  

pro tehdejší obyvatele a jak probíhal vstup a výstup do bývalé NDR v rozděleném městě. 

Následně skupina na pozvání poslance Heika Haina (volební obvod Hof–Wunsiedel) navštívila 

Spolkový sněm, kde účastníci mohli po dobu jedné hodiny sledovat plenární zasedání a poté 

poslanci přímo položit své dotazy. Následující den exkurze všichni společně navštívili památník 

bývalé věznice v Berlin-Hohenschönhausen, kde absolvovali komentovanou prohlídku. 

 

 

Přátelé v srdci Evropy 

 

Ve čtvrtek 16. dubna jsme v Adorfu přivítali „Přátele v srdci Evropy“ 🇪🇺. Tento okruh přátel, 

tvořený přibližně 15 malými městy a obcemi v trojmezí Bavorska, Saska a Čech, si již od 90. let 

vyměňuje názory na přeshraniční 

témata a ukázal se jako skvělá živná 

půda pro společné projekty, 

zejména v oblasti cestovního ruchu. 

Přátelská atmosféra spojuje nejen 

jednotlivé starosty a starostky, ale 

také vytváří důvěru a energii k tomu, 

aby se stále znovu pouštěli  

do nových společných projektů. 

Starosta Rico Schmidt představil aktuální záměry města Adorf, zejména plánovanou okružní 



stezku Perlmutterrundweg a cyklostezku Mockelbahnradweg, která bude realizována společně 

s obcí Hranice. Město Aš představilo projektový nápad, který se zabývá Goethovým působením 

v lázeňském trojúhelníku. Velmi zajímavé! Kromě toho se hovořilo o řadě společných menších 

projektů, které již nějakou dobu probíhají a etablovaly se. Setkání bylo završeno společnou 

návštěvou nového zážitkového muzea Perlmutter. Je skvělé, že tentokrát mohlo být hostitelem 

Adorf! Příští setkání se budou konat v Aši a Rehau.  

 

 

Síla přeshraničního spojení 

 

Letošní Výroční konferenci Euregia Egrensis jsme 

uspořádali v reprezentativním prostředí bývalé textilní 

továrně nynějšího muzea Tosta Plesná. Přibližně 100 

účastníků z Česka, Bavorska, Sasko-Durynska mělo 

možnost seznámit se s aktuální činností EUREGIA 

EGRENSIS a jeho tří pracovních skupin. Konferenci 

zahájil starosta města Plesná Petr Schaller. Následně 

promluvila generální konzulka České republiky  

v Drážďanech Ilona Valhová. Následovalo uvítací slovo 

zástupkyně Karlovarského kraje Michaly Málkové. Tři prezidenti pracovních skupin Euregia-

Thomas Hennig, Peter Berek a Michal Pospíšil, který je od února 2026 zároveň společným 

prezidentem, představili Euregio z pohledu svých regionů. Společným jmenovatelem celého 

setkání byla kontinuita spolupráce, důvěra mezi regiony a důraz na generační výměnu. 

Konference potvrdila, že dlouhodobá partnerství tvoří pevný základ pro další rozvoj 

přeshraničního území. Celé znění tiskové zprávy ZDE a www.euregio-egrensis.cz v sekci 

aktuality. 

 

 

Zajímavosti z česko-německého příhraničí 
 

Nová německá ředitelka Česko-německého fondu budoucnosti 

 

Česko-německý fond budoucnosti čekají v letošním roce personální změny. Po osmi letech 

skončila ve funkci německá ředitelka Petra Ernstberger, 31. prosince 2025 vypršelo její funkční 

období. Fond budoucnosti ale úplně neopouští, stane se členkou jeho správní rady. Vedení 

Fondu budoucnosti za německou stranu nyní přebírá právnička Susanne Sehlbach. 

Spolupracuje s ním již víc než 25 let a od roku 2022 je členkou jeho dozorčí rady. V roce 2001 

nastoupila do německé nadace EVZ (Připomínka, odpovědnost, budoucnost), která byla 

partnerem Fondu budoucnosti při odškodnění nuceně nasazených a dalších obětí nacismu, a 

právě Česko měl její tým ve svém portfoliu. Po ukončení výplat obětem nacismu byla Susanne 

https://euregio-egrensis.cz/sites/default/files/dokumenty/TZ-CZ-web%20EE.pdf
http://www.euregio-egrensis.cz/


Sehlbach 12 let v Nadaci EVZ odpovědná za právní oblast.  

Od roku 2018 pracovala ve veřejné sféře, naposledy  

na německém Spolkovém ministerstvu pro výzkum, technologie 

a vesmír. Mluví česky, má hluboký vhled do historie  

i současnosti Česka a česko-německých vztahů a disponuje 

širokou sítí kontaktů v oblasti česko-německého dialogu. 

Naplno se nová německá ředitelka své funkce ujme začátkem 

března. V následujícím období povede Fond budoucnosti  

s dosavadním českým ředitelem Tomášem Jelínkem. Česko-

německý fond budoucnosti vzešel z Česko-německé deklarace  

o vzájemných vztazích a jejich budoucím rozvoji, mezistátní dohody uzavřené v roce 1997  

mezi vládami obou zemí. 
 

Zdroj: www.fondbudoucnosti.cz  

 

 

Návštěva v Karlovarském kraji 

 

Hejtman Karlovarského kraje Petr Kubis se 26. ledna  

na Krajském úřadě Karlovy Vary setkal s Thomasem 

Hennigem, zemským radou německého okresu 

Vogtland a prezidentem sdružení Euregia Egrensis 

Sasko/Durynsko. Jednalo se o první, seznamovací 

schůzku, jejímž cílem bylo navázání osobního kontaktu 

a otevření témat společného zájmu. Hlavní pozornost 

byla věnována školství a možnostem prohloubení 

přeshraniční spolupráce, a to zejména v oblasti 

vzdělávání, výměny zkušeností a budoucích společných projektů. Obě strany se shodly, že právě 

sousedství Karlovarského kraje a okresu Vogtland nabízí řadu příležitostí k užší spolupráci, která 

může přinést konkrétní přínosy obyvatelům na obou stranách hranice. Úvodní setkání tak 

vytvořilo dobrý základ pro další jednání a rozvoj partnerství mezi regiony.  
 

Zdroj: www.kr-karlovarsky.cz  

 

 

Přeshraniční cyklostezka mezi Chebskem a Adorfem se otevře na jaře 

 

Projekt Mockelbahn realizuje přeshraniční cyklostezku na hranicích Chebska s německým 

Adorfem. Otevřít má na jaře. Vede po bývalé železnici a na české straně měří  

přes kilometr. Práce na cyklostezce jsou už skoro hotové. „Potřebujeme udělat grafiku na info 

tabule, na začátku by měla být nabíječka na elektrokola a základní servis. Chybí drobné věci 

okolo. Stavební práce vyšly na zhruba 21 milionů korun. Na financování akce se podílely  

http://www.fondbudoucnosti.cz/
http://www.kr-karlovarsky.cz/


z větší části dotace. To, co chybí, jsou už jen 

detaily mimo dotaci. Na cyklostezku jsme 

dostali dotaci z Interregu“, vysvětluje 

nezávislý starosta Hranic Daniel Mašlár.  

V regionu Chebska tak bude více 

přeshraničních cyklostezek. Další je 

například cyklostezka Cheb–Waldsassen, 

také na tělese bývalé železniční trati. 

Interreg je program Evropské unie, který 

prostřednictvím dotací podporuje přeshraniční spolupráci států. Financuje ho Evropský fond 

pro regionální rozvoj. V regionu Česko-Sasko finančně pomáhá například s výzkumem těžby 

cínu na Krušnohorsku nebo udržením tradičního hornictví jako přeshraničního kulturního 

dědictví v oblasti.  
 

Zdroj: www.irozhlas.cz dne 2. 2. 2026, archivní fotografie Martin Stolař 

 

 

Dobrá zpráva pro (nejen) česko-bavorské projekty 

 

„Český premiér Andrej Babiš vyjádřil včera 9. 2. během 

schůzky s bavorským premiérem Markusem Söderem 

velký zájem České republiky o financování dalšího 

období Česko-německého fondu budoucnosti, tedy  

v letech 2028-2037. Díky aktivním lidem z obou zemí 

vznikají mezi Českem a Bavorskem nové a nové mosty  

(a to snáze než ty železniční a dálniční       ) a my jsme  

ve Fondu budoucnosti moc rádi, že k tomu můžeme 

přispívat! Loni měla téměř třetina našich projektů 

bavorskou linku, a to jsme jich celkem podpořili skoro 800… „. 
 

Zdroj: Facebook Česko-německého fondu budoucnosti 10. 2. 2026 

 

 

Konference Smart Rail Via Vindobona 2026 

 

Zlepšení přeshraničního dopravního spojení je jednou z priorit vztahů mezi Českem a Saskem. 

Projekt vysokorychlostní železniční trati Praha-Drážďany, výstavba unikátního Krušnohorského 

tunelu, mezinárodní spolupráce a inovace v oblasti chytré mobility-těmto a dalším tématům 

se věnovala pražská konference Smart Rail Via Vindobona 2026 ve dnech 10. a 11. února. 

Organizace se ujaly Fakulta dopravní ČVUT v Praze společně se Správou železnic, ve spolupráci 

s celou řadou mezinárodních partnerů, především s Technickou univerzitou Chemnitz a Smart 

http://www.irozhlas.cz/


Rail Connectivity Campus e. V. Akce je součástí česko-saského projektu v rámci programu  

EU INTERREG, který má velký význam pro přeshraniční spolupráci.  
 

Zdroj: Facebook Generální konzulát v Drážďanech 11. 2. 2026 

 

 

Andrej Babiš navštívil Mnichov spolu se zástupci Euregia 

 

Během své inaugurační návštěvy u bavorského ministerského předsedy Markuse Södera se 

český premiér Andrej Babiš (oba na snímku uprostřed) setkal v Mnichově s několika členy 

bavorské zemské vlády, 

bavorského parlamentu a 

místními politiky z pohraniční 

oblasti. Prezidium Euregia 

Egrensis zastupovali místní 

zemští radové Peter Berek  

(5. zprava), Roland Grillmeier 

(6. zleva) a Thomas Ebeling 

(částečně zakrytý vzadu).  

Z české strany byli přítomni 

také první místopředseda 

vlády a ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček (7. zleva) a generální konzulka Ivana 

Červenková. Rozhovory se zaměřily na témata, jako je prohloubení spolupráce v oblasti letectví 

a kosmonautiky, umělé inteligence a medicíny. Opět byla zdůrazněna potřeba zlepšení 

přeshraničního silničního a železničního spojení na německé straně. Tématem byl i nadcházející 

Sudetoněmecký den, který se letos poprvé uskuteční v České republice a obecně byly chváleny 

velice dobré bavorsko-české vztahy. 
 

Zdroj: Facebook Euregia Egrensis 12. 2. 2026 

 

 

Projekty spolupráce mezi Bavorskem a Českem 

 

Impulsy pro turistické a kulturní projekty spolupráce mezi Bavorskem a Českem umožnila  

sdílet informační akce Euregia Egrensis a vlády Horních Frank k evropskému programu 

INTERREG Bavorsko-Česká republika. Setkání se konalo 4. února v Německém muzeu parních 

lokomotiv v Neuenmarktu, kulmbachský zemský rada Klaus Peter Söllner, který je zároveň 

předsedou účelového svazu „Deutsches Dampflokmuseum“ a 2. místopředsedou pracovní 

skupiny Euregia Egrensis Bavorsko přivítal přibližně 50 hostů z Bavorska a Česka. Účastníci 

zastupovali turistické asociace, obce, spolky, muzea a další instituce. Tým, který spravuje Fond 

malých projektů Bavorsko-Česko, představil možnosti podpory turistických a kulturních 

projektů, například přeshraniční cyklistické a turistické stezky mohou být podporovány 



dvojjazyčným značením a spoluprací bavorských a českých muzeí. Podporovány mohou být 

také kulturní festivaly, které propagují turistické atrakce a přitahují tak hosty ze sousední země. 

Projekty mohou mít objem až 50 000 eur a míra podpory činí až 80 %. Následně Dr. Alexa 

Bucklerz vlády Horního Porýní představila možnosti 

podpory z programu INTERREG pro tzv. velké projekty, 

jejichž objem přesahuje 50 000 eur. Kromě Dr. Buckler 

zastupoval vládu Horního Porýní také vedoucí odboru 

Jakob Daubner. Další příklad bavorsko-české 

projektové spolupráce představil Rüdiger Köhlerze  

svazu Deutsches Dampflokmuseum (Německé 

muzeum parních lokomotiv) s projektem INTERREG 

„Salonwagen 10 242 – Mit den Kanzlern unterwegs“ 

(Salonní vůz 10 242 – Na cestách s kancléři), který byl 

podpořen v předchozím období financování INTERREG. 

V rámci workshopu měli účastníci v několika 

pracovních skupinách příležitost sdílet své vlastní 

projektové nápady a představit je odborníkům  

z Euregia a vlády Horního Porýní. Mimo jiné se hovořilo 

o přeshraničních tematických stezkách básníka 

Johanna Wolfganga Goetha, který působil v celém bavorsko-českém pohraničí i mimo něj, a 

o spolupráci mezi známými kulmbacherskými muzei pivovarnictví, pekařství a koření s českými 

muzei nebo školami. Akci doplnila prohlídka muzea parních lokomotiv. Podrobnější informace 

k čerpání z programů jsou k dispozici na adrese www.by-cz.eu.  
 

Zdroj: Facebook Euregia Egrensis dne 5. 3. 2026 

 

 

Elektrifikace železničních tratí v příhraničí 

 

Karlovarský kraj vyzývá Německo, aby urychlilo elektrifikaci tratí v česko-německém příhraničí. 

Zástupci kraje, Hospodářské komory ČR a Krajské hospodářské komory Karlovarského kraje 

podepsali memorandum, které vyjadřuje podporu české strany spolkovým zemím Bavorsko a 

Sasko. Po deklaraci z května 2024 jde o další podobnou výzvu. Memorandum podpořili dne  

5. března hejtman Petr Kubis (ANO), prezident HKČR Zdeněk Zajíček a předseda KHKKK Tomáš 

Linda na mezinárodní konferenci v Karlových Varech nazvané Kraj na křižovatce. „Je to  

v podstatě opětovná výzva k tomu, aby se na německé straně začalo s realizací modernizace 

elektrifikace tratě z Chebu do Norimberka. My toto dlouhodobě podporujeme a víme, že dluh 

je právě na bavorské straně. Problém je ale v tom, že bavorská strana sama o sobě vždycky 

chce a deklaruje zájem. Každopádně finance na tuto investici by měla schvalovat spolková 

vláda,“ řekl Linda. Podle ředitelky Svazu pro elektrifikaci dráhy Bavorsko–Sasko–Česko Sabine 

Hagerové je situace na německé straně příznivá. „Rozpočtový výbor už v podstatě schválil 

prostředky pro úsek Norimberk–Schnabelweid. Vyvinutí tlaku českou stranou by mohlo velmi 

http://www.by-cz.eu/


pomoci k dotažení celé záležitosti do konce,“ upřesnila. V Německu se podle ní o železničních 

projektech neuvažuje celistvě, proto v projektu ještě není definitivně zahrnutý druhý úsek mezi 

Schnabelweidem a Markredwitz. Ten je navíc kopcovitý, se spoustou tunelů a mostů, jeho 

přestavba proto bude obtížná a podstatně dražší než úsek blíže k Norimberku. Přesto podle 

Hagerové panuje v dopravní komoře na německé straně, a hlavně v pohraničních regionech 

absolutní shoda na potřebnosti modernizace dráhy. Konkurenceschopnost. „Myslím si, že by 

to přispělo i pracovním příležitostem, které by, ať už na našem území, nebo na německém,  

pro obě dvě strany mohly vzniknout,“ řekl Zajíček. Firmy z obou stran hranice se dlouhodobě 

shodují na tom, že bez dopravního napojení na moderní evropské dopravní cesty region ztrácí 

konkurenceschopnost. 
 

Zdroj: www.irozhlas.cz dne 8. 3. 2026  

 

 

Představení pod hladinou moře 

 

Velká aula v Centru Bavaria Bohemia se 5. března ocitla pod hladinou moře. Umělci Jan Kindl 

z Loutkového divadla Karlovy Vary a Ondřej Smeykal, jedinečný hráč na didgeridoo, dokázali 

okouzlit zvuky a světelnými loutkami malé i velké publikum. Příběh malé rybky ze Sargasového 

moře, který vychází ze silné tradice českého loutkového divadla a mimického herectví, 

nepotřeboval žádný komentář, takže se skvěle hodil pro česko-německé návštěvníky. Loutky 

ryb reagovaly pohybově na hudební doprovod a někteří 

šťastlivci mohli dokonce ryby sami na rybářském prutu 

‚vodit‘ podmořským světem, přičemž vznikl dojem zvláštního 

bezčasí v mumraji plovoucích živočichů. Nadšené a početné 

publikum si po představení mohlo unikátní loutky mořských 

ryb a rybek zblízka prohlédnout, stejně tak i neobvyklé 

nástroje Ondřeje Smeykala, jako gongy, vícero druhů 

didgeridoo a kalimbu. Akce byla podpořena Česko-německým fondem budoucnosti a okresem 

Schwandorf. 
 

Zdroj: www.bbkult.net 

 

 

Překonáváme hranice a spojujeme lidi 

 

EgroNet získal 16. března vyznamenání od organizace PRO BAHN e. V.! 

Na spolkovém setkání této prestižní organizace byl přeshraniční dopravní 

systém EgroNet v regionu Bavorsko, Sasko, Durynsko a Čechy oceněn jako 

jeden z výjimečných projektů v oblasti veřejné dopravy. EgroNet – ve 

spolupráci s Euregiem Egrensis – propojuje regiony, kultury i lidi a přináší 

skutečnou svobodu cestování bez hranic. Co začalo před více než 25 lety 

http://www.irozhlas.cz/
http://www.bbkult.net/


krátce po pádu železné opony jako jednoduchá myšlenka, je dnes jedinečný systém: více než 

50 dopravních společností, přes 700 linek, jedna jízdenka. Dnes otevírá nespočet výletních cílů 

a přivádí lidi k novým zážitkům napříč hranicemi. Tohle ocenění patří všem, kteří pomáhají 

proměnit kdysi rozdělený region v místo bez hranic. Děkujeme dopravcům, krajům i všem, kteří 

za EgroNetem stojí!  
 

Zdroj: Facebook EgroNet 17. 3. 2026 

 

 

Kick-off setkání v Berlíně 

 

O víkendu 21. a 22. 3. 2026 se spolek DoKrajin zúčastnil Kick-off setkání Silných aktérů  

v Evropské akademii v Berlíně. Setkaly se zde spolky z celého česko-německého pohraničí, které 

již dlouhou dobu přispívají k porozumění mezi Čechy a Němci. Všichni zástupci spolků byli velmi 

inspirativní a myslím, že jsme se dostatečně poznali a spřátelili. Hovořili jsme s poslanci 

Bundestagu, diskutovali v prostorách Evropské akademie Berlín. Cílem těchto setkání je 

pomoci profesionalizovat rozvoj vybraných 

silných aktérů, ale také i juniorních organizací, 

aby hráli stabilní roli v česko-německých 

vztazích. Organizace to jsou opravdu pestré, lze 

je přirovnat k různorodému vícegeneračnímu 

přirozenému lesu: Vzrostlé stromy čnící mezi 

mladými štíhlými stromky, pestrým křovím. 

Opravdu, každá organizace má zcela odlišné 

zázemí, ale ukazuje se že i nejmenší „křoví“  

z Krušných hor může svým dopadem zdárně 

konkurovat velikánům z česko-bavorské hranice. Rozdíl je v míře profesionalizace, kdy 

zodpovědnost za chod spolku přebírají i další členové organizace a nevisí vše na zádech jedné 

výrazné osobnosti, která nedostatek financí dohání obřím nasazením a dobrovolnickými 

porcemi hodin práce. Spolek DoKrajin čeká v rámci školy pro spolky spousta práce a akcí, které 

budeme organizovat. Přijeďte se podívat a seznámit se – www.dokrajin.cz . 
 

Zdroj: Facebook DoKrajin – Petr Mikšíček 

 

 

Správní rada Fondu budoucnosti jednala v Německém spolkovém sněmu 

 

Česko-německý fond budoucnosti podpoří 223 nových projektů. Rozdělí mezi ně částku  

v celkové výši 35 062 336 Kč. Schválila to jeho správní rada na zasedání, které se konalo 24. a 

25. března 2026 v Německém spolkovém sněmu v Berlíně. Všechny nově schválené projekty 

jsou zveřejněny na webových stránkách Fondu budoucnosti. Aktuální výzvy v česko-německých 

vztazích i další činnost Česko-německého fondu budoucnosti pak byly tématem parlamentního  

http://www.dokrajin.cz/


večera v prostorách Bundestagu, na který dorazily přes dvě desítky poslanců a jejich odborných 

spolupracovníků. Večer zahájili náměstek německého ministra zahraničních věcí Florian Hahn 

a český velvyslanec v Německu Jiří Čistecký, vystoupili na něm mimo jiné spisovatelka Radka 

Denemarková či šéf Frankfurtského knižního veletrhu Jürgen Boos. Akce se konala pod záštitou 

poslance Spolkového sněmu a předsedy česko-německé parlamentní skupiny Stephana 

Mayera: „Za to, že dnes dochází k tak intenzivnímu a živému setkávání a dialogu mezi Čechy a 

Němci – a právě i mezi mladými lidmi – vděčíme Fondu budoucnosti. Ukazuje nám, čeho všeho 

můžeme společně dosáhnout. Posílení Fondu budoucnosti je investicí do stabilních 

bilaterálních vztahů, na nichž stojí silná Evropa,“ zdůraznil Mayer. Mezi nově schválenými 

projekty jsou i první projekty k Tématu 

roku 2026 – Generace našeho století. 

„Ukazuje se, že výběr letošního tématu 

byla trefa do černého, zájem o zapojení 

se do naší výzvy je značný a paleta témat 

a způsobů, jak je uchopit, široká,“ říkají 

Petra Ernstberger a Jindřich Fryč, nově 

zvolení spolupředsedové správní rady. 

Mladí lidé, jejich sny, naděje, očekávání, 

ale i pochybnosti a obavy přetavené do 

kreativních formátů, to vše stojí v centru pozornosti letošní mimořádné výzvy Fondu 

budoucnosti. Zapojit se do ní chystají například žáci a studenti následujících škol. 
 

Zdroj: www.fondbudoucnosti.cz   

 

 

V programu Interreg Česko–Sasko byly schváleny další projekty 

 

V rámci programu Interreg Česko-Sasko 2021-2027 bylo schváleno dalších 14 projektů, které 

budou financovány v rámci přeshraniční spolupráce. Dopad do Karlovarského kraje mají čtyři 

projekty. Rozhodl o tom Monitorovací výbor programu na svém zasedání v Ústí nad Labem  

na zasedání 25. – 26. března 2026. Nové projekty budou podpořeny celkovou částkou 12,9 

milionu Euro z Evropského fondu pro regionální rozvoj (ERDF). Po celé česko-saské hranici tak 

bylo doposud podpořeno 109 žádostí za více než 118 mil. EUR, tj. 83 % celkové alokace 

programu. První z podpořených projektů s názvem „Udržitelný přeshraniční rozvoj geotermální 

energie a monitorování geohazardu“ je z oblasti zaměřené na ochranu životního prostředí. 

Cílem projektu je zpřesnit geologické a geotermální mapování v CZ-SN pohraničí 

prostřednictvím společných terénních měření a analýzy existujících dat. Oblast zájmu na české 

straně je ve Skalné a očekává se, že projekt přispěje i k posílení informovanosti obyvatel  

o seismické aktivitě v území. Technická univerzita v Liberci s Českou geologickou službou  

a saskými partnery získali z programu podporu na projekt „Rekultivace důlního dědictví  

v podmínkách změny klimatu“, jehož cílem je navrhnout inovativní řešení stávajících 

http://www.fondbudoucnosti.cz/


rekultivačních strategií s ohledem na klimatické změny. Z oblasti vzdělávání byl Integrované 

střední škole Cheb, Houslařské škole schválen projekt Intermezzo I, jehož hlavním cílem je 

poskytovat mladým lidem přeshraniční kvalifikace prostřednictvím odborného 

vzdělávání/dalšího vzdělávání v oblasti výroby hudebních nástrojů. Tímto projektem dojde  

k rozšíření nabídky dalšího odborného vzdělávání, kterou škola poskytne svým studentům a 

absolventům, ale také k zachování tradičního kulturního řemesla, jež je pro oblast Chebska tak 

typická.  V UNESCO oblasti Krušných hor se nachází v lesích cenné naleziště archeologických 

památek. V kontextu aktuálně probíhajícího výzkumu byla definována absence systematiky, 

která by při nalezení památky jasně definovala postupy a procesy spějící k její ochraně. 

Účastníci schváleného projektu jsou Ústav archeologické památkové péče, Národní památkový 

ústav a Montanregion Krušné hory-Erzgebirge, o.p.s. Cílem tohoto projektu je vypracování a 

zavedení přeshraničního řešení pro identifikaci, zajištění a společné vědecko-odborné 

posouzení archeologických památek v příhraničních lesních oblastech Krušných hor. 
 

Zdroj: www.kr-karlovarsky.cz  

 

 

Přespolní běh Cheb  

 

V sobotu 11. dubna ožil Cheb tradičním přespolním během, který jsme uspořádali  

ve spolupráci s německými kolegy 

LG Hof. Závod měl příjemnou 

mezinárodní atmosféru a děti si 

vyzkoušely, jaké to je změřit síly se 

svými vrstevníky ze zahraničí. Tato 

přeshraniční spolupráce byla 

realizována v rámci projektu 

INTERREG s podporou Euregia 

Egrensis a spolufinancována  

z prostředků Evropské unie, díky 

čemuž jsme mohli pro závodníky připravit skvělé zázemí. Na startovní čáru se postavily všechny 

věkové naděje: Starší a mladší žactvo – 1200 m, přípravka – 850 m, minipřípravka – 700 m 

Děkujeme všem závodníkům za skvělé výkony, rodičům za podporu i všem, kteří se podíleli  

na organizaci celé akce. Atmosféra byla opět výborná a jsme rádi, že se závod vydařil. A co nás 

čeká dál? Další společné setkání je již naplánováno! Dne 27. června 2026 se atleti a atletky 

 z obou klubů představí na 30. ročníku mezinárodního mítinku ve skoku o tyči v Hofu 

(Internationales Hofer Sparkassen Stabhochsprung-Meeting). V rámci doprovodného 

programu „Hof sucht die besten Altstadt-Sprinter“ si budou moci znovu poměřit síly v běhu  

na 30 metrů přímo v historickém centru města. Těšíme se na další společné sportovní zážitky! 
 

Zdroj: Facebook SKP Union Cheb – klub atletiky 20. 4. 2026 

 
 

http://www.kr-karlovarsky.cz/


Možnosti přeshraničních stáží v odborném vzdělávání 

 

Zástupkyně a zástupci odborných škol, hospodářských komor, okresů a dalších institucí 

odborného vzdělávání z Bavorska a České republiky si v Odborném centru vzdělávání   

v Marktredwitz ve středu  

15. dubna na pozvání sdružení 

Euregia Egrensis vyměnili 

zkušenosti o možnostech  

a perspektivách přeshraničních 

stáží a tím posílili spolupráci  

a síťování v příhraničním 

regionu. Hlavní body programu:  

Úvodní impulzní příspěvek 

představil potřeby a očekávání 

českých škol ohledně míst  

pro odborné stáže v Bavorsku z pohledu vzdělávací instituce z Mariánských Lázních. Následně 

byly prezentovány úspěšné příklady praxe z bavorsko-české spolupráce v oblasti odborného 

vzdělávání. Dále byly představeny programy na podporu přeshraničních odborných stáží  

a nabídky podpory pro školy a učně ze strany organizace Tandem. Další příspěvek vysvětlil 

možnosti financování z Fondu malých projektů EUREGIO EGRENSIS v rámci programu 

INTERREG Bavorsko–Česko 2021–2027. Tato iniciativa bude v rámci projektu Poradenské 

kanceláře Horní Franky pokračovat v dalších pracovních setkáních. 
 

Zdroj: Facebook Euregia Egrensis 21. 4. 2026 

 

 

Hejtman přijal německého velvyslance 

 

Hejtman Karlovarského kraje Petr Kubis 

spolu s náměstkyní Andreou Pfeffer 

Ferklovou přivítali na krajském úřadě 

německého velvyslance Petera Reusse, 

který region navštívil v rámci dvoudenní 

cesty. Jednání potvrdilo velmi dobré česko-

německé vztahy a otevřelo témata dalšího 

rozvoje kraje. Podle hejtmana Petra Kubise 

se obě strany shodly na společných 

prioritách, zejména v oblasti podpory průmyslu, rozvoje infrastruktury a zdravotnictví. 

Diskutovala se hospodářská transformace regionu i investice společnosti Daimler Truck  

na Chebsku, které velvyslanec ocenil jako důležité pro udržení průmyslu v Evropě. Významnou 

část jednání tvořila dopravní infrastruktura. Zazněla potřeba elektrifikace železnice mezi 

Českem a Německem i dokončení dálnice D6 s napojením na německou síť, kde realizaci 



komplikují občanské iniciativy. V oblasti zdravotnictví hejtman informoval o spolupráci  

s bavorskými partnery Peterem Berekem a Rolandem Grillmeierem a o vzniku pracovní skupiny 

pro rozvoj přeshraniční péče. Na závěr velvyslanec Peter Reuss připomněl blížící se výročí 

Česko-německé deklarace a projekt Česko-německého kulturního jara. Návštěva byla 

zakončena podpisem do pamětní knihy, velvyslanec si odvezl sklo ze sklárny Moser. 
 

Zdroj: www.kr-karlovarsky.cz  

 

 

Trať z Karlových Varů do Norimberka má zelenou 
 

Ministerstvo dopravy potvrdilo, že modernizace a elektrifikace železniční trati Karlovy Vary – 

Cheb – Norimberk patří mezi jeho priority. Reagovalo tak na výzvu Krajské hospodářské komory 

Karlovarského kraje, která upozorňovala na možné zdržení projektu i jeho význam pro rozvoj 

příhraničního regionu. Vedení komory v čele s Tomášem Lindou odeslalo 25. března 2026 

naléhavý dopis ministrovi dopravy Ivanu 

Bednárikovi. Reagovalo na obavy  

z prodlení projektu na německé straně i 

na informace o možném upřednostnění 

trasy Praha - Furth im Wald - Regensburg 

před napojením Karlovarského kraje. 

Součástí dopisu byla česko-německá 

výzva k rozvoji fransko-saské magistrály, 

navazující na Karlovarskou deklaraci  

z roku 2024, která vyzvala k urychlení 

přeshraničních železničních projektů. 

Ministerstvo dopravy potvrdilo význam spojení přes Cheb na Norimberk pro dopravu  

i hospodářský rozvoj a deklarovalo pokračování jednání s německou stranou o jeho 

modernizaci, zejména v úseku Cheb – Marktredwitz. Podle Tomáše Lindy je kvalitní dopravní 

napojení klíčové pro budoucnost Karlovarského kraje. Komora zároveň upozornila, že trať je  

na české straně téměř plně elektrifikována a hlavní překážkou zůstává modernizace  

na německé straně. Na význam projektu upozornila i společná česko-německá výzva přijatá a 

konferenci Karlovarský kraj na křižovatce, kterou aktivně podpořil Karlovarský kraj v čele  

s hejtmanem Petrem Kubisem spolu s dalšími zástupci regionu a prezidentem Hospodářské 

komory ČR Zdeňkem Zajíčkem. 
 

Zdroj: www.kr-karlovarsky.cz  
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Tipy na výlet 

 

Halže-kostel a Vesnické muzeum 

 

V kopcovité krajině Českého lesa 

nedaleko Tachova leží obec Halže. 

Navštívit zde můžete kostel sv. Jana a 

Pavla, vystavěný v pozdně barokním 

slohu a vysvěcený v roce 1800; jeho věž 

byla dostavěna roku 1855. Velká část 

vybavení pochází ze zrušeného kláštera 

ve Světcích v Tachově. V jednolodním, 

zrcadlově klenutém interiéru, zaujme 

především pozdně empírový hlavní 

oltář z poloviny 19. století. V minulosti 

byly na věži kostela tři zvony, ale v průběhu 1. světové války byly sneseny a odvezeny k použití 

na válečný materiál a výrobu dělových hlavní. Po válce se podařilo hlavní zvon nalézt a vrátit 

zpět na své místo. Ten byl odlit roku 1731 Franzem Italem v Chebu a je tak starší než samotný 

kostel. Čilý venkovský život s jeho tradicemi, které tu panovaly před moderní výstavbou, 

připomíná Vesnické muzeum Antonína Vaňka. 

Pan Vaněk shromažďoval předměty 15 až 20 let 

po odchodu do důchodu, proto mu byla na 

budově muzea odhalena pamětní deska. 

Muzeum shromažďuje na 400 exponátů a jistě 

potěší všechny příznivce starých zemědělských 

strojů, kterých jsou plná čtyři patra hlavní 

budovy. Nejstarší z nich je ruchadlo ze 17. století, 

ale zaujme i dřevěná pračka na prádlo stará 100 

let. Areál doplňují dva přístavky pro traktory i pro 

kočár se šlechtickým erbem, vybavená kovárna a dvě selské jizby z 18. století. K vidění jsou také 

ukázky ze života v 18. století. To je Vesnické muzeum v Halži, jež nabízí návštěvníkům zajímavý 

pohled do minulosti i příjemný zážitek z návštěvy obce.  
 

Zdroj: www.kudyznudy.cz  
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